

Q

昨天是2014年索契冬奥会的第三个比赛日,今年6月才满18岁的小将韩天宇在中国非优势项目——短道速滑男子1500米的决赛中,以2分15秒055的成绩摘得银牌。这块奖牌,是中国代表团在本届冬奥会收获的首个奖牌,而银牌的成绩也追平了在中国选手在短道速滑男子1500米中的历史最佳名次。另外,韩天宇还是中国短道速滑队夺得奥运会奖牌最小的男运动员。

现代快报见习记者 黄成宇 程玲林

■韩天宇获短道速滑男子1500米银牌,为中国代表团夺索契冬奥会首枚奖牌

■17岁的他是中国短道速滑队夺得奥运会奖牌最小的男运动员

■银牌的成绩追平了在中国选手在短道速滑男子1500米中的历史最佳名次

喜从天降

英雄

17岁的韩天宇创造了奇迹

意外的奖牌 比赛之前并不被看好

男子短道速滑一直不是中国队的强项,在昨日1500米预赛之前,不少媒体为男队确定的目标仅为“力争有所突破”,央视前方解说也在赛前表示“在比赛中展现出初中生牛犊不怕虎的气势就算成功”。的确,男子短道速滑赛场上高手云集,对于包括韩天宇在内的三位参加该项目的90后小将来说,能够进入决赛,或许已经能算是完成任务。

预赛时韩天宇发挥出色,以小组第一晋级决赛。而在决赛中,他继续着良好的发挥。发令枪响,他就大胆地和另一位闯入决赛的队友陈德全进行领滑,三圈过后,二人战术性地采用跟随战术。到了比赛转折点的倒数第五圈,陈德全遗憾地落到了后面,但韩天宇仍旧保持着第二的位置,其间虽然与其他对手发生

碰撞,但其依旧稳住身位,最终第二个到达终点线,以2分15秒055的成绩收获银牌。冠军由加拿大名将哈梅林获得,成绩为2分14秒985。

韩天宇的银牌,是中国代表团本届冬奥会收获的第二个奖牌,同时也平了中国代表团在这个项目上的最好成绩——2002年盐湖城冬奥会李佳军在男子短道速滑1500米赛上获得亚军。

事实上,韩天宇在15岁时就夺得全国锦标赛全能冠军,而16岁就冲破韩国选手垄断,夺得两枚世锦赛金牌。

腼腆的亚军 “决赛前真的很紧张”

赛后颁鲜花仪式时,当现场解说喊到自己名字,韩天宇第一时间愣了一下才踏上领奖台。初次来到奥运会赛场的他,显然还十分羞涩,“没想到能拿到银牌,预赛时心情还

可以,不是很紧张,但到了决赛,心里就感到紧张了。”赛后,这个诚实的小伙子坦言道。

紧张,对于初次登上奥运赛场的韩天宇来说,再正常不过。更何况,与自己同场竞技的,还有自己的偶像。10岁开始接触短道速滑的韩天宇,曾表示自己的偶像是俄罗斯籍的韩国名将安贤洙,但在昨天的较量中,韩天宇用最好的发挥表达了对偶像的尊重,并力压对方取得银牌,将安贤洙挤到了第三的位置。

赛后,韩天宇披着一面五星红旗在冰场滑行,“自己感觉非常高兴非常自豪。”在接受赛后采访时,这位腼腆的男孩表示,自己最大的收获就是信心,“这枚奖牌更增加了自己的信心,感觉自己和其他的选手不是差距很大。”本次冬奥会,其还将参加男子500米、1000米和1500米全部三个单项的比赛,对于接下来的比赛,韩天宇表示会全力以赴。

Q

索契冬奥会激战正酣,不少体育迷都很好奇,本届冬奥会的金牌价值多少?昨天,福布斯网站给出了答案,尽管奖牌采取的是俄罗斯民族风格设计,从外形上来看具备不错的收藏价值,但是从贵金属的价值上来看,索契冬奥会金牌值566美元(约3432元人民币),比伦敦奥运会金牌价值缩水20%。

实习生 金鹏
见习记者 黄成宇
现代快报记者 韩飞周游



一块索契冬奥会金牌多少钱?
含6克千足金
价值3432元

金牌价值3432元,比伦敦缩水20%

索契冬奥会的奖牌图案采用双色设计,画面描绘的是峻峭的高加索山脉和附近黑海的黑沙滩。赛会近1300枚奖牌由俄罗斯最大的首饰制造商制造,奖牌的质地为金属加上聚碳酸酯材料,采用了镂空镶嵌设计,在内圈呈锯齿状的金、银、铜质环形的下面,镶嵌上了具有灰度感的雕刻图案,整体设计具备俄罗斯民族风格。据悉,每枚奖牌的制作时间大约需要18个小时,其间要经过铸造、切割、车削、电镀、精密切割等多道复杂的工序才能完成。

虽然从外形上看,索契冬奥会奖牌具有不错的收藏价值,但从贵

金属的价值上来看,索契冬奥会金牌纵然拥有10mm的厚度和100mm的直径,从形状上来看是历届奥运会中最大的,但价值却不是历届中最贵的。据悉,索契冬奥会金牌价值566美元(约3432元人民币),而伦敦奥运会的金牌价值为708美元,相比之下,价值缩水接近20%。另外从含金量来看,索契冬奥会金牌包括6克纯度为99.9%的金,其余的525克则是96%纯度的银。而在历届奥运会中,含金量最高的当属1912年奥运会所颁发的金牌。当时金牌的重量只有24克,但24克全部都是黄金!

冬奥会10名幸运儿将获赠陨石金牌

有意思的是,参加2月15日冬奥会比赛项目并获得冠军的运动员,将有机会额外获得一块镶有陨石碎片的金牌。去年2月15日,一颗陨石坠落在俄罗斯中部车里雅宾斯克州,它产生的冲击波震碎了当地约4700座建筑的玻璃,导致近1600人受伤,其中绝大部分是被破碎的玻璃划伤。据俄罗斯科学家估计,这颗陨石原有直径约17米。陨石坠落后,大多数陨石残体在坠落地地点附近以及当地一个大湖湖底被发现。

据俄罗斯媒体报道,车里雅宾斯克州制作了50块“陨石金牌”,陨石碎片被镶嵌在奖牌中心。在2

月15日陨石坠落一周年之际,当天获得冬奥会冠军的运动员将可以额外获得一块这种金牌。据报道,“陨石金牌”中的10块是给夺冠冠军准备的,另外40块将出售给私人收藏家。

车里雅宾斯克文化主管官员此前表示,陨石坠落与冬奥会一样,是全球性的重要事件,将两者结合起来是非常好的创意。按照索契冬奥会日程,2月15日将举行男子1500米速度滑冰、女子1000米短道速滑、女子超级大回转和男子俯式雪橇等项目的比赛,这些项目的金牌获得者将有望得到这种有纪念意义的“陨石金牌”。

家乡热线

8年前,那个滑轮滑的小子

不到18岁的韩天宇在索契获得了中国代表团本届冬奥会第一块奖牌。当他奋力冲过短道速滑1500米终点时,在家乡辽宁抚顺,电视机前的父母也振臂高呼:“多年前,在轮滑场地摔打的小子成功了!”

1996年,韩天宇出生在辽宁重工业城市抚顺。四五岁时,小家伙和多数爱动的小朋友一起练起了时尚运动轮滑。“那时候,身边的小男孩都滑轮滑,我们也认为那是个锻炼身体好项目。”韩天宇的父亲韩乃成说,他和孩子妈妈都没有运动经历,引领儿子走上运动生涯的一副轮滑当初是当成一个玩具送给孩子的。

就这样,和“被教练相中”这条中国运动员传统的启蒙之路不同,韩天宇自己主动选择了体育。

玩着玩着,颇具运动天赋的韩天宇就经常把辽宁省轮滑第一名滑回家。即使那时,韩乃成仍认为体育只不过是男孩的一个业余爱好。只有细心的妈妈发现,酷爱轮滑的儿子已悄然扔掉了其他特长,而经常对自己说,“妈妈,我特别喜欢轮滑,以后就练这个吧。”

奥运会亚军的命运转折发生在2006年。

如今中国短道速滑的“一哥”梁



韩天宇赛场英姿

文豪也是抚顺人,他比韩天宇大四岁,2006年时,他已经在长春练短道近两年。原来,韩天宇小时候和梁文豪一起练轮滑,他们师从一个轮滑教练李海峰。陪孩子练轮滑过程中,韩乃成和梁文豪的父亲成了哥们。

韩乃成说:“是梁文豪的爸爸把我们带进短道的。他当时说,短道速滑是奥运项目,有发展前途,长春那边也特别重视。”

让10岁的孩子离开家乡,进行艰苦的专业体育训练,这个重大的抉择在韩家并没有任何分歧。韩天宇的妈妈说:“只要孩子喜欢,体育也是成才的路。”

于是,10岁的轮滑小子成了吉林省短道速滑的专业运动员。而从初踏冰场到登上奥运会亚军领奖台,韩天宇也仅仅用了8年。

据新华社

声音

中国短道速滑队主帅李琰:韩天宇非常沉稳,表现非常好。在强手云集的奥运决赛赛场,能坚强地占住自己的位置,充分表现出自己的能力,这非常值得高兴。

前奥运冠军大杨杨:恭喜韩天宇,他把握住了机会,赢得中国在这个项目上历史最好成绩,也是中国本届冬奥会第一枚奖牌,真是惊喜,为你感到自豪!

女子短道速滑名将王濛:恭喜韩天宇,恭喜李琰教练,也恭喜中国短道队,这是中国代表团的一枚奖牌,中国队就是一只越挫越勇的队伍。韩天宇把自己的能力完全发挥出来了,就把自己卡在那,不跟你拼。他顶住压力,给我们带来了惊喜。韩天宇年龄比较小,其实看起来挺柔弱、挺瘦小的。这只是他的首秀,后面还有三项比赛,希望他能继续给我们带来惊喜,创造奇迹。

知道一下

陨石价值不菲

去年俄罗斯遭遇陨石雨后,掀起了全世界的收藏热潮,中国的陨石交易市场也日趋火热。

据悉,落到地面上最多的是陨石,占90%以上,铁陨石只有0.6%,石铁陨石更稀少,只有0.6%。有报道称,普通的陨石也可以卖到每克500-600美元,稀有陨石则可达每克3000-6000美元。一块在俄罗斯通古斯地区发现的硅化铁陨石

是其中的佼佼者,它的标价已经高达10万美元。

此外,陨石的价值与社会影响也密切相关。俄罗斯遭遇陨石雨后,当时在接受采访时,有资深收藏家表示,“此次俄罗斯陨石雨中落下的陨石是最为普通的球类陨石,价格一般是每克10美元,但由于社会影响大,现在它的价格是每克50美元。”